

学 工 简 报

2017-2018 学年第一学期第 5 期 总第 56 期

厦门软件学院学生工作处（部）编 2017 年 12 月 15 日

※学工沙龙：看辅导员如何宣讲十九大※

12 月 1 日，一场以“辅导员如何在学生中宣讲十九大暨新辅导员试讲”为主题的第 45 期学生工作沙龙在学院党员活动室 D405 举行。全体学生政工干部参加，学院党委蔡良山书记出席本次活动。

本次沙龙首先由我院三位新入职辅导员进行试讲。学生公寓管理中心杨郑军老师从“青春梦想”、“新时代”、“新思想”、“强起来”四个方面展开宣讲，将十九大报告与中国实际发展现状相结合，解读了我国现阶段所取得的辉煌成绩。设计艺术系欧阳双双老师以“十九大与新时代的大学生”为主题，围绕“思想文化建设”与“生态文明建设”两方面引导学生做“有理想、有本领、有担当”的新时代青年。软件工程系袁小玉老师将十九大报告中“不忘初心”、“新时代”、“中国梦”三个关键词与高职院校辅导员工作紧密联系，阐述了新时代下的师生们要不忘初心，戮力前行，把握新时代，实现教师梦和学生梦。

试讲结束后，全体学生政工干部纷纷从教育教学的角度对三位新辅导员的试讲进行点评，并结合工作实际分享了宝贵的经验。活动中全体与会人员还现场观摩了老辅导员代表卢秀娟老师、肖梦云老师和林志和老师的主题班会课。

学院党委蔡良山书记对三位新辅导员的试讲和大家的中肯点评予以肯定，对学生工作队伍的良好氛围表示赞赏，他希望全体学生政工干部继续坚持和发扬互帮互助、团结向上的精神，努力办好这个相互学习、交流、促进、提高的平台。并提出三点希望：学以致用，多在“用”这个环节下功夫；精益求精，多在“精”这个环节促提升；争金夺银，努力做到有梦想，走出去。

学生处王华勤处长强调，上讲台是高校辅导员作为教师和管理者的一项基本技能。辅导员要掌握扎实的基本功，在实践中不断提升学习能力、写作能力、语言表达能力、思考研究能力、沟通协调能力及危机处理能力，努力成为专业化的思政教育工作者。

※学工篮球队与教工联队开展篮球友谊赛※

12月13日下午，由学生政工干部组成的学工篮球队和学院其他部门组成的教工联队进行了一场篮球友谊赛。赛场上，双方队员你来我往，奋力拼搏，精彩纷呈。场下拉拉队为双方队员的每一个进球报以热烈的掌声，其乐融融。经过激烈的角逐，最终学工队以80:68获胜。赛后大家交流了感情，增进了友谊，展现了我院教职工团结、求实、奋发、进取的良好精神风貌。

学工篮球队在学院党委蔡良山书记和学生处王华勤处长的关心指导下组建，旨在增强组织凝聚力，丰富业余文化生活，倡导“健康运动、激情工作、快乐生活”的良好氛围。

※ 简 讯 ※

◆11月28日至12月1日，数字传媒系、设计艺术系、外语外贸系联合开展了垃圾分类活动。活动通过废物模型组装、垃圾分类有奖竞答等形式吸引了众多师生参与，共同创建绿色校园。

◆12月1日，外语外贸系在教学楼D301举办“新时代，新声音”演讲比赛初赛。

◆12月1日，外语外贸系在教学楼D301举行十九大知识竞赛。

◆12月4日，经济管理系在教学楼F202举行第六届“辩以明思”辩论赛总决赛。

◆12月5日，经济管理系举办第九届团总支学生会换届交接仪式暨表彰大会。

◆12月5日，外语外贸系吴立婷、林艺真、任小青、郭银银、谢泽媛、颜倩姣六名同学组成的参赛代表队在院团委组织的十九大知识竞赛中荣获一等奖。

◆12月5日至12日，经济管理系举办第三届“屋虽小而心宽，人不同而道合”寝室文化大赛。活动包括初赛、决赛两个环节，通过卫生检查、违规电器检查、视频展示等形式进行评比。

◆12月6日，经济管理系在教学楼D栋一楼开展“人人学习十九大，激发青春新力量”手抄报评比活动。

◆12月7日，数字传媒系开展题为“网络使人更亲近还是更疏远”的辩论赛。

◆12月12日，数字传媒系举行学生会主席团及部长的助理竞选会。

◆12月12日，外语外贸系党支部全体党员和旅游管理专业的学生入党积极分子前往嘉庚公园开展“瞻仰嘉庚陵园，领悟十九大精神”活动。

◆12月12日，电子系学生会志愿服务部到东边小学开展爱心义教活动。志愿者们为小学生们上了一堂生动的宪法知识讲座，引导他们做遵纪守法的好学生。